

2023年山西考古新发现评选

太原阳曲城晋驿西晋墓地入围

本报讯(记者 陈辛华)2023年度山西考古项目汇报会暨第四届山西考古新发现论坛,3月9日在太原开幕。21个山西考古项目负责人以学术汇报的形式,报告考古发现与收获,最终将评选出6项2023年度山西重要考古发现。太原阳曲城晋驿西晋墓地,为入选项目之一。

山西承载着丰富的历史文化底蕴,有独特的资源禀赋,是丰富我国百万年人类史、一万年文化史和五千年文明史的重要阵地。2023年,以“探源工程”“考古中国”等重点课题为引领,

山西开展了沁水八里坪、襄汾陶寺、夏县东下冯等重点遗址的发掘与研究,实施发掘项目160余项,完成年度发掘面积7.5万平方米,实施大型勘探项目100余项,勘探面积1100多万平方米,取得一批重要成果。

此次汇报会是由山西省考古研究院、山西大学考古文博学院、山西考古文博研究院联合举办。2023年山西重要考古新发现评选,项目类型丰富,除列入“考古中国”的部分重大发现,也有基本建设考古中的重要收获,呈现出以主动和基建并举,形成专题优势,

推进重大学术问题走向深入。

入围2023年度山西重要考古新发现评选的太原阳曲城晋驿西晋墓地,由太原市文物保护研究院(太原市文物考古研究院)、阳曲县文化和旅游局发掘。墓地位于阳曲县黄寨镇城晋驿村西南100米处,共发现西晋墓3座,均保存完好,出土遗物40余件。

目前太原发掘的西晋墓,包括镇城西晋墓、山西大学东山西晋墓、祁苑国际小区西晋墓、太原化工厂西晋墓、尖草坪西晋墓等。

相比较而言,本次城晋驿墓地发掘的西晋墓有显著特点:保存较好,为研究西晋时期的丧葬制度提供了明确资料;规模较大,是目前太原乃至山西地区发现的面积最大的西晋墓葬;等级较高,3座墓的墓道两侧均采用内收级数的方式砌筑,这一现象在洛阳地区同时期墓葬中较为常见,且与墓主人身份地位具有明显关系。1号、2号墓均为砖室墓,还出土金铛、印章等器物,说明墓主人具有较高等级的社会地位,可能为高级官员或者富商。

“出场王”邢志强迎来新挑战

谁是代表山西男篮出战CBA场次最多的球员?答案是邢志强。

在3月7日山西汾酒男篮击败福建队的比赛中,邢志强首发出场。这是邢志强代表山西男篮出场的第423场比赛,他因此成为山西男篮队史“出场王”。

邢志强此役登场30分钟,他不仅抢下了全队最多的7个篮板球,还在外线出手4次,命中两个三分球。此战过后,邢志强在山西男篮职业生涯得分达到2684分,位居队史第七名。

2011—2012赛季至今,邢志强整个职业生涯都在山西男篮效力,并在球队的多项队史纪录中榜上有名:篮板榜第三位、抢断榜第五位、盖帽榜第二位、三分榜第二位。

早在山西男篮青年队时,邢志强便展现出超强的三分球投射能力,他曾荣膺青年联赛“三分王”,也曾与闫鹏飞、葛昭宝并称山西男篮“三驾马车”。

2011年,邢志强入选了中国男篮U19世青赛名单,是山西青年队唯一入选的球员。同年,邢志强开始代表山西男篮



邢志强在比赛中突破。

山西汾酒职业篮球俱乐部供图

征战CBA联赛。彼时的CBA“菜鸟”邢志强,在第二场职业比赛中就砍下22分。

年少成名的邢志强“高开低走”,他在很长一段时间里,只能坐在替补席上。2021—2022赛季,山西男篮在锋线位置上出现空缺,邢志强迎来机遇。

邢志强身高2.05米,体重109公斤,司职大前锋的他拥有出色的身体对抗能力,以及不错的投射能力。虽然三分球总体命中率不足40%,但是邢志强时不时便会爆发,帮助球队拿下胜利。

不占球权,可以在内线护框,可以在外线远投得分……本赛季至今,邢志强在33场常规赛中,场均出战28.1分钟,场均可以得到7.6分、6.3个篮板球和0.7次助攻。

山西男篮目前已进入冲击季后赛的关键阶段,“出场王”邢志强迎来了新的挑战,他需要再一次将球队扛在肩上,努力前行。

记者 杨尔欣

体坛星报道

巴黎奥运会开幕式定档7月26日

新华社巴黎3月8日电(记者 肖亚卓)巴黎奥组委8日正式向外界公布,备受瞩目的奥运会开幕式将于当地时间7月26日晚7时30分开始。届时巴黎处于夏令时,与北京的时差为6小时,这意味着国内的观众将在27日凌晨1时30分欣赏到这场开启于塞纳河的奥运开幕式。

按照巴黎奥组委的设想,开幕式将在夕阳的余晖之下,沿着塞纳河缓缓拉开大幕。运动员们乘坐游船从奥斯特里茨桥由东向西出发,航行6公里至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,参加在那里举行的庆祝仪式。

沿途将安排艺术表演,并有12幅画作展示巴黎以及法国

的文化遗产。据法国内政部前几日公布的开幕式方案,共有约180艘船只参与开幕式,其中94艘用于搭载运动员。

此外,现场观众的人数从最早预计的60万缩减了将近一半。届时将有10.4万名购票观众在靠近水面的河岸部分观看,另有22.2万名持免费票的观众在离水面较远、位置较高的看台上观看。与此前公布的方案不同的是,这22.2万张免费票将不再面向公众开放注册,而是改由赛事举办地、体育协会以及相关组织方和合作伙伴定向邀请。

自从巴黎奥组委在2021年底正式宣布将在塞纳河上举办

奥运会开幕式以来,这一大胆的设想就一直伴随着期待与质疑。公众既期待看到一场前所未有的、在开放式区域举行的奥运开幕式,又不得不为安保、交通等现实问题担忧。

据法国内政部介绍,为安全起见,开幕式前后及举办过程中,法国政府将关闭以巴黎为中心、半径150公里范围内所有机场和领空。另外,法国安全部门已着手对约100万人展开风险筛查,其中包括运动员、记者、私人保安以及居住在关键基础设施附近的人。

巴黎奥运会将于7月26日至8月11日举行,残奥会将于8月28日至9月8日举行。

两次击倒对手仍被判负

张志磊丢掉金腰带

据新华社利雅得3月

9日电 WBO(世界拳击组织)重量级过渡拳王张志磊在他的第二场卫冕战中打满12回合,并两次击倒WBO前世界拳王约瑟夫·帕克,但仍以判定落败,丢掉拳王过渡金腰带。赛后中国拳王表示,尊重裁判判罚,“二番战见”。

本场比赛当地时间9日凌晨在利雅得王国体育馆进行。赛前称重张志磊291.6磅(合132.27公斤),比新西兰拳手帕克高出44磅,创下个人职业生涯最高体重纪录。

前两回合双方都较为谨慎,张志磊寻找机会近身重击,帕克则主要在外围通过刺拳和直拳进行试探。第三回合还剩40秒时,张志磊的后手直拳将帕克击倒,对手被强读8秒,鼻梁还被打开一个口

子。

第四回合,张志磊继续强势压迫帕克并多次摆拳命中对手面门,但他也吃到一记重击。随后几个回合两人进入体能瓶颈期,场面相对平淡,张志磊的出拳数明显下降。第八回合还剩1分34秒时,张志磊的后手直拳、前手摆拳再次击倒帕克,新西兰人第二次被强读8秒。

随后,张志磊主打反击,而帕克则更加主动进攻。最终双方打满12回合,裁判打出了115:111、114:112、113:113的分数,张志磊以多数判定遗憾落败,帕克成为WBO重量级新的过渡拳王。

赛后张志磊表示,对于两次击倒帕克非常满意,也证明了自己的体能可以打满12回合。同时双方均透露此前签订了二番战条款,将择机再战一场。

羽毛球法国公开赛

陈雨菲无缘决赛

据新华社巴黎3月8

日电 在9日进行的2024法国羽毛球公开赛女单半决赛中,中国队选手陈雨菲经过三局苦战以15:21、21:18、20:22不敌日本选手山口茜,无缘决赛。

本站比赛作为巴黎奥运会测试赛,在巴黎奥运会羽毛球比赛场馆拉夏贝尔体育馆举行。决胜局中,陈雨菲在18:20落后的的情况下一度挽救两个赛点,但最终还是没能延续得分势头,山口茜连得2分后拿下比赛。

相比比赛结果,陈雨菲认为更重要的是借这次比赛机会适应奥运场馆并

及时总结经验。“这几场比赛下来,我觉得适应到了,从场馆的灯光、风向,还有自己的心态。”

作为奥运会女单卫冕冠军,陈雨菲在本站比赛中的状态并不理想,但随着四分之一决赛逆转战胜印度名将辛杜,以及这一场与山口茜的较量,她认为自己的状态一场比一场好。

“因为前两场确实发挥不是很理想,所以今天也是当做训练一样去打。我觉得有一些收获,虽然还是输得比较可惜,但其实没关系,我觉得还是要再去把一些细节总结一下。”陈雨菲说。